
Intervenţia profesorului Nicolae Angelescu la activitatea SSMR de la 
Valea Calugareasca din septembrie 2009 

 
Doamnelor şi domnilor, bine aţi venit! 

 
Bine aţi venit în Prahova, bine aţi venit la Valea Călugărească, locul în care la 

via lui Ion N. Ionescu-Bizet, acum 100 de ani, la sfârşitul lunii august redactorii 
revistei Gazeta Matematică au hotărât să înceapă demersurile pentru a înfiinţa 
Societatea ,,Gazeta Matematică” – devenită ulterior , după o istorie care cu siguranţă 
va fi reamintită astăzi, Societatea de Ştiinte Matematice din România. 
 Sunt extrem de onorat că am prilejul să vă adresez câteva cuvinte, în numele 
colegilor mei, pe care îi reprezint aici.  
 Judeţul Prahova este unul dintre cele mai mari judeţe ale României în raport cu 
numărul de locuitori (după un recensământ din 2002 ocupă locul 2 cu 829 945 
locuitori, după judeţul Iaşi), cu o densitate de 176 loc/Kmp, are 2 municipii, 12 oraşe 
şi 90 de comune. La nivelul judeţului Prahova funcţionează 752 de unităţi de 
învăţământ cu peste 110 000 de preşcolari şi elevi clasele  
I-XII. Avem 45 de unităţi de învăţământ liceal (din care 6 colegii naţionale: 4 în 
Ploieşti, 1 în Câmpina, 1 în Vălenii de Munte, 2 colegii, 3 colegii tehnice, 1 colegiu 
economic, 1 colegiu agricol, Colegiul Agricol ,,Gh. Ionescu-Siseşti” din Valea 
Călugărească. 
 Din cei peste 8300 de profesori şi învăţători, aproximativ 680 sunt profesori de 
matematică. La nivelul judeţului avem trei filiale ale Societăţii de Ştiinţe Matematice si 
anume: Filiala Ploieşti-Prahova (250 membri), preşedinte Nicolae Angelescu, Filiala 
Câmpina (60 membri), preşedinte Tănase Gabriela şi Filiala Vălenii de Munte , 
preşedinte Anghel Dafina. Istoria lor începe în anul 1950 când s-a creat filiala Prahova 
cu subfilialele de la Câmpina si Vălenii de Munte. Permiteţi-mi să vă spun numai 
numele preşedinţilor, sigur pe parcursul zilei veţi avea ocazia să aflaţi mult mai multe 
despre noi. La Ploieşti am avut pe prof. Negrea, prof. I. Grigore , prof. Miron Oprea, 
prof. Olimpia Popescu, prof. Petre Năchilă, prof. Ion Iarca; la Câmpina prof. Tudose 
Tănase, prof. Mariana Ştefănescu, prof. Sergiu Popa, prof. Tănase Gabriela; la Vălenii 
de Munte prof, Anghel Dafina.  
 Sunt bine cunoscute activităţile: Sesiunea de comunicări de la Sinaia, ajunsă la a 
36-a ediţie, profesorul Adrian Ghioca fiind zeci de ani sufletul acestor întâlniri, Şcoala 
de vară de la Buşteni, Activităţile de cerc cu elevii organizate la Câmpina cu 
participarea academicienilor N. Teodorescu, Caius Iacob, Caietul de informare 
matematică al profesorului Policarp Gane, devenit în momentul de faţă revista “ 
Matematici prahovene”, Simpozioanele ,,Matematica poeziei – poezia matematicii”, 
,,Dezvoltarea imaginaţiei prin probleme de loc geometric”, Aplicaţii ale matematicii în 
biologie, Centenarul Grigore Moisil, organizate la Vălenii de Munte. 



 Am enumerat numai câteva dintre activităţile organizate de-a lungul anilor de 
către filialele Societăţii. Evident, sunt multe de spus, dar de-a lungul zilei vom avea 
prilejul să vă mai povestim despre noi, dar cred că ceea ce spunea Gh. Ţiţeica despre 
activitatea în redacţia şi respectiv Societatea Gazeta Matematică ne caracterizează şi pe 
noi: ,, În jurul Gazetei Matematice s-a desfăşurat o activitate extraordinară, cu un ritm 
regulat şi un caracter diferit de al oricărei alte publicaţii periodice. Încetul cu încetul s-a 
format o atmosferă unică în felul ei, nu numai ştiinţifică, dar şi morală şi cu aspecte 
neaşteptate” 
 Ei bine, doamnelor şi domnilor, tocmai această atmosferă de colegialitate, de 
prietenie, de bucurie intelectuală ne dorim, noi organizatorii, să o avem astăzi. 
 Asa cum am reamintit la sfârşitul lui august 1909, aici la Valea Calugareasca, un 
grup de redactori au hotarat sa inceapa demersurile pentru infiintarea Societatii Gazeta 
Matematica. Astazi, comuna Valea Calugareasca este una dintre cele mai mari unitati 
teritorial-administrative rurale ale judetului Prahova, cu 15 sate componente si o 
populatie de peste 10700 locuitori. Prima atestare documentara este din anul 1429, 
mentionata intr-un hrisov semnat de voievodul Dan al-II-lea in care se scrie despre 
existenta unui sat numit Izvoreani, asezat pe dealurile Cernatestilor. La jumatatea 
secolului XVII apar asezari ale unor calugari veniti de la Constantinopol cu scopul 
formarii unui centru religios la Dealul Mare. Datorita acestei asezari s-a atribuit 
numele localitatii. La nivelul comunei Valea Calugaeasca isi desfasoara activitatea un 
colegiu agricol, 6 scoli cu clasele I-VIII si 7 gradinite. 
 Cunoscuta pentru culturile de vita de vie si mai ales pentru vinurile obtinute 
aici, comuna, aflata cum altfel decat pe “drumul vinului”, este in sarbatoare si va invit 
sa descoperiti traditiile locale. 
 Va rog sa-mi permiteti sa multumesc tuturor celor care ne-au ajutat in 
organizarea acestui eveniment si in mod special domnului ing. Mircea Cosma, 
presedintele Consiliului Judetean Prahova si domnului ing. Radu Oprea, prefectul 
judetului Prahova. 
 Si pentru ca suntem la Valea Calugareasca, si ,,in vino veritas”, iar 
matematicienii au stiut sa-l puna in evidenta si sa-l utilizeze in mod intelept si vrednic, 
va propun sa ne gandim si la viitor, poate la urmatoarea suta de ani si mai mult, si sa 
avem curajul, invatand de la inaintasi, sa propunem si sa realizam lucruri importante 
pentru dezvoltarea invatamantului matematic, mai ales cel preuniversitar. 
  Permiteti-mi sa urez societatii noastre sa traiasca, sa creasca si sa 
infloreasca: 

Vivat!, Crescat!, Floreat! 

 


